

最近，“女子暑假带8岁女儿摩旅去西藏”的词条在网络上火了。视频中，女子驾驶着摩托车，载着8岁的女儿驰骋在通往西藏的国道上，如同自由的鸟儿在天空翱翔。记者联系到视频的主人公杨成凤，她告诉记者，想趁这个暑假带孩子出来见见世面，感受不一样的风景。

记者 黄帆 图由受访者提供

## “女子暑假带8岁女儿摩旅去西藏” 旅行，是一堂无法替代的成长课程



### 1 带女儿自驾西藏过暑假

杨成凤来自江苏南京，今年40岁，学会骑摩托车已经快20年了。“我很喜欢摩托车的轰鸣声，风在耳边呼啸的时候，让我感受到了自由。”杨成凤笑着说，“像我们这种喜欢骑摩托车旅行的人，在心目中都有着同一个目的地，那就是拉萨。”

进入七月，暑假如约而至。孩子的暑假有N种打开方式，有的选择“家里蹲”、有的选择报名兴趣班、有的出去旅游、有的趁着暑假完成自己的小梦想。就在不少家长专心研究怎么让孩子度过今年暑假的时候，杨成凤果断决定：带女儿施米玥摩旅去西藏。

施米玥今年刚满8岁，杨成凤提出这个想法后，母女二人一拍即合。“出发之前，我负责约几位摩友同路。而女儿要做的事，就是完成暑假作业。”回忆起出发前的情景，杨成凤笑着摸摸施米玥的头发。两人商量好行程后，女儿十分期待。于是开始加班加点地完成暑假作业，有时候写到半夜12点都不愿意睡觉。面对记者的询问，施米玥腼腆地开口：“我可不想把暑假作业带到路上写。”几天后，施米玥终于完成暑假作业，两人收拾行李后，正式启程。

### 2 女儿的乐观旅程并不顺利

### 3 明年骑行去内蒙古

### 4 家人将持续踏上旅程

来西藏的路虽然有摩友相伴，但杨成凤的摩托车排量不大。进入四川后，面对逐渐升高的海拔，杨成凤的速度开始落后于摩友。最终，母女两人开始独自骑行。三千多公里的路程，不断攀升的海拔、变幻莫测的天气，进藏的路并没有那么顺利。“进入雅江县的时候遇上泥石流，为了安全，我们就从318国道转至317国道，最后又从219国道进藏。”杨成凤说，“这一路上海拔最高的时候，我们翻越了5000米的高山，孩子出现了短暂的呕吐情况，但是她很

坚强，喝了药就恢复了不少。”一路上，母女俩经历了风云变幻的天气，看遍了原始壮丽的风景。无论是绵延的雪山、炊烟袅袅的古镇，还是充满人文气息的体验都让母女俩惊叹。“这次自驾出来，我们看到了很多风景，开阔了孩子的视野，这也是我带她自驾的最重要的目的。”杨成凤告诉记者，她骑摩托车带孩子去过许多地方，包括泰山、黄山等，“明年暑假，我打算骑摩托车带她去内蒙古玩。”

而这次行程对于施米玥来说，也是一样的难忘。杨成凤告诉记者，女儿有一块儿童电子手表，无论在路上看见了雪山还是猴子，她都会视频分享给好朋友。“以前只在50

元钱上见过布达拉宫，现在能亲眼看见它，我很开心。”施米玥开心地说，“在纳木措的时候，妈妈还带我骑马了，我回去后，一定要告诉我的好朋友。”

除了一路的美景让人心旷神怡，一路上遇见的人也让母女俩感到温暖。“无论是骑行路上遇到的游客还是住旅馆遇到的老板，他们对我们都很照顾。”杨成凤回忆起骑行路上，不少人都会和她们聊天，有的甚至会找她们合影，住旅馆时，一些老板看见她们摩托车上“苏”字头的牌照，纷纷竖起大拇指。“一次住旅馆，老板送了我们好多菜，还给我们房费打折。这次旅行我真的感觉很温暖。”

况也不好，头盔内容易产生雾气，影响视线，速度会慢很多。说实话，中途确实有想过放弃。”

最终，让杨成凤坚持下来的原因并不是对目的地的向往，而是女儿施米玥。“恶劣的天气会影响我的心情，但对孩子来说，却是一件新鲜好玩的事情。”无论是暴雨还是帐篷漏水，女儿施米玥从未抱怨，只是乖巧地坐在母亲摩托车的后座。“有的时候遇见下冰雹，女儿还特别激动，她很开心能见到冰雹。”说起这些，杨成凤话语里满是温暖和感动。

